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Hennigsdorf, 07.09.2018 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 06.09.2018 

von 17:30 bis 18:10 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Fischer, Uwe  
Helmecke, Mario Vertr. für  Udo Buchholz 
Kassanke, Ingo  
Krebs, Detlef  
Wangemann, Werner  

Fraktion Die Linke 
Anders, Daniel  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Kirbach, Petra  

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter Vertr. für Denise Schadewald 

Schriftführer 
Gnech, Katrin  

sachkundige Einwohner 
Rath, Helmut  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Buchholz, Udo  

Fraktion CDU/FDP 
Nelte, Stefan  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schadewald, Denise  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 10 Mitgliedern fest.  
 
Es wurde einstimmig beschlossen, dass die Tagesordnungspunkte 7 und 8 aus terminlichen 
Gründen vorgezogen werden. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 14.06.2018, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. Bestätigt durch die Fraktion SPD. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
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TOP 4 MV0034/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Zwischenstand des Projektes Dachsanierung der "Sonnengrundschule an den 
Havelauen" 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Zwischenstand des Projektes „Dachsanierung 
der Sonnengrundschule an den Havelauen“ zur Kenntnis.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP 5 MV0035/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Zwischenstand des Projektes Sanierung Kellergeschoss der Biber-
Grundschule 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Zwischenstand des Projektes „Sanierung Kel-
lergeschoss der Biber-Grundschule“ zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 6 BV0092/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Abwägung und den Lärmaktionsplan 2018 (3. Runde) 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt 
 

1. die Abwägung  zu den im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung vorgebrachten Anre-
gungen zum Entwurf des Lärmaktionsplanes 2018 (3. Runde), 

 
2. den Lärmaktionsplan 2018 (3. Runde) in der Fassung vom August 2018 mit den aus 

der Abwägung resultierenden Änderungen und Ergänzungen, 
 

3. die an der 1. und 2. Öffentlichkeitsbeteiligung beteiligten Bürger und Träger öffentli-
cher Belange über das Ergebnis der Abwägung zu informieren. 

 
4. Die Verwaltung wird beauftragt, der Berichtspflicht gemäß § 47 Absatz 7 Brandenbur-

gisches Immissionsschutzgesetz (BImSchG) an das Ministerium für Ländliche Ent-
wicklung, Umwelt und Landwirtschaft (MLUL) nachzukommen. 

 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 4   
 
Frau Röthke-Habeck informierte darüber, dass seitens Ihrer Fraktion ein Änderungsantrag 
zum Hauptausschuss am 12.09.2018 eingereicht wird.  
 
Des Weiteren bat sie darum, die im Lärmaktionsplan dargestellten Karten in einer besser 
lesbaren Qualität zu bekommen. 
Die Verwaltung wird versuchen, qualitativ bessere Pläne im Internet bereitzustellen.  
 
 

 
TOP 7 MV0032/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung des Projektes "Barrierefreie Erneuerung der 
Zuwegung zur Friedhofskapelle einschließlich des Wegeumlaufs um die Friedhofskapelle 
und dem Zugang zur Friedhofsverwaltung auf dem Waldfriedhof in Hennigsdorf“ 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung des Projektes 
„Barrierefreie Erneuerung der Zuwegung zur Friedhofskapelle einschließlich des 
Wegeumlaufs um die Friedhofskapelle und dem Zugang zur Friedhofsverwaltung auf dem 
Waldfriedhof in Hennigsdorf“ zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 8 MV0033/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung des Projektes „Neubau eines Spielplatzes / 
Gestaltung einer zentralen Grünfläche in der Heimstättensiedlung“ 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung des Projektes 
„Neubau eines Spielplatzes / Gestaltung einer zentralen Grünfläche in der 
Heimstättensiedlung" (BV0075/2016) zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP 9   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 

 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzende/r Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 27.09.2018 durch Fraktion Die Linke. 
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